

2 Правовое обеспечение

Конституция как гарант этнокультурного разнообразия

7 Поощряя таланты

Группе студентов присуждена именная стипендия

Всестороннее партнерство в тренде

Азербайджан усиливает стратегические позиции



⇒ 3

Мягкая сила не имеет альтернативы

Армении пора отказаться вооружаться смертоносным оружием

Врастянувшись на годы армяно-азербайджанском противостоянии Баку никогда не стремился к антагонизму, понимая, что рано или поздно придется вести диалог. Формат взаимодействия по принципу с глазу на глаз уже не раз давал результат, смягчив атмосферу.

Тофик АББАСОВ,
политический обозреватель

Армянская сторона, напротив, всегда шла напролом, используя жесткие методы давления. Это особенно рельефно проявлялось в годы оккупации азербайджанских территорий, когда Иреван мнил из себя непоколебимого борца и победи-

теля, способного нанести Баку сокрушительный удар.

Перед осенью 2020 года, когда ситуация вокруг территориального спора накалилась до предела и Армения вела себя разнузданно, Президент Ильхам Алиев сделал тонкий ход, поставив на мягкую силу и предложив Иревану обмен военными, пленными и пропавшими без вести по принципу «всех на всех». Однако после недолгих раздумий последовал отрицательный ответ.

Если бы армяне тогда по достоинству смогли оценить смысл и значение инициативы азербайджанского лидера, может, и войны можно было бы избежать.

⇒ 4

«Мадонна» демократии

Саломе Зурабишвили не солома, за которую должен ухватиться Запад

В коридорах власти, там, где разыгрываются дипломатические интриги, вынашиваются провокационные планы.

Саломе Зурабишвили, утратив право называться лидером страны, не перестает размахивать флагом мнимой легитимности. Очевидно, что она прибыла в Мюнхен не как президент Грузии, а как глашатай западных дирижеров.

Мюнхенская конференция по безопасности, место, где куются глобальные стратегии и выработываются механизмы воздействия на судьбы народов, превратилась в арену выступлений рвущегося в кресло нелегитимного грузинского политика. Размахивая флагом демокра-

⇒ 5

Русско-американская сделка

Европа станет дойной коровой США, а Китай - российской

Нынешняя ежегодная Мюнхенская конференция по безопасности запомнится современникам не меньше, чем уже ставшая легендарной конференция 2007 года.

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

В этот раз выступления американских чиновников на самом мероприятии и его полях стали громом среди ясного неба для европейской правящей элиты.

В частности, один из самых влиятельных людей новой американской администрации Илон Маск



прямо заявил, что НАТО нуждается в капитальном ремонте. А министр обороны США Пит Хэгсет, вторя Маску, жестко предупредил

⇒ 5

Президенту Литовской Республики Его превосходительству господину Гитанасу Науседе

Уважаемый господин Президент! От себя лично и от имени народа Азербайджана передаю Вам и вашему народу самые искренние поздравления по случаю национального праздника вашей страны.

Дружественные связи и сотрудничество между Азербайджаном и Литвой, которые в этом году будут отмечать 30-летие установления дипломатических отношений, имеют добрые традиции. Верю, что мы и впредь будем продолжать совместные усилия на пути укрепле-

ния межгосударственных отношений и расширения сотрудничества в интересах наших народов.

В этот знаменательный день передаю Вам наилучшие пожелания, желаю литовскому народу постоянного благополучия и процветания.

С уважением

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 13 февраля 2025 года

13 лет спустя

Посольство Азербайджана в Сирии возобновило деятельность

Азербайджанская Республика после 13-летнего перерыва возобновила деятельность посольства в столице Сирии Дамаске.

Об этом сообщили в Управлении пресс-службы Министерства иностранных дел Азербайджана.

Отмечается, что Временный поверенный в делах посольства уже командирован в Дамаск и приступил к деятельности.

«Азербайджан, опираясь на принципы международного права, поддерживает установление прочного

мира и стабильности в Сирии. В этот важный период, когда отношения дружбы и сотрудничества между Азербайджаном и Сирией вступили в качественно новый этап, возникли новые возможности для развития партнерства в политической, экономической, культурной и других сферах, наше посольство будет поддерживать развитие двусторонних связей путем тесного взаимодействия с правительством Сирии на переходный период», - говорится в сообщении.

АЗЕРТАДЖ

В целях обеспечения очередности

Рабочие и выходные дни переставлены местами

Премьер-министр Али Асадов подписал постановление в связи с перестановкой мест рабочих и выходных дней.



Согласно постановлению, в целях обеспечения очередности рабочих и выходных дней рабочие дни 27 и 28 марта 2025 года пере-

ставлены местами с выходными днями 10 марта и 1 апреля соответственно.

Теневая республика

Коррупционная Франция скатывается в омут скандалов

Некогда сияющий маяк европейской демократии сегодня Франция напоминает катакомбы - темные, зловещие, наполненные призраками прошлого и скелетами былых иллюзий.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Последний Индекс восприятия коррупции (CPI) от Transparency International стал тревожным набатом для Парижа: страна, неког-

да славившаяся своими демократическими традициями, стремительно теряет позиции в борьбе за прозрачность и честность. Четыре потерянных пункта в рейтинге олицетворяют цифры, сигнализирующие тревожные вехи на пути к моральному банкротству.

Из пыльных архивов и секретных кабинетов всплывают документы, способные похоронить остатки доверия французского общества к своей политической элите.

⇒ 5

Почти ни о чем

Роберт Кочарян туманно очертил перспективы Армении

Говоря о том, что вопрос личного участия в предстоящих парламентских выборах пока не обсуждался, второй президент Армении показал, что предпочитает командную игру.

Фидан САЛМАНЛЫ

Правда, цели этой игры всякий раз разные, начиная с инициатив «комсомольского интернационализма» вплоть до «генетической несовместимости» с турками. Тем не менее по его словам, возглавляемый им оппозиционный политический блок «Армения» не снизит активности и «будет играть серьезную роль



во всех процессах, будь то уличная борьба по чьей-то инициативе или выборы, так как надо всюду участвовать наиболее прагматичны-

⇒ 4

Актуально

Президенту Республики Сербия Его превосходительству господину Александру Вучичу



Уважаемый господин Президент!
От своего имени и от имени народа Азербайджана передаю Вам и в Вашем лице всему вашему народу самые искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника Республики Сербия.

Азербайджан и Сербия на протяжении многих лет являются близкими друзьями и надежными стратегическими партнерами. Наш политический диалог высокого уровня и наполненное новым содержанием сотрудничество, способствуя благополучию наших народов и стран, также играют важную роль в развитии сотрудничества между Кавказским и Балканским регионами. Успешное взаимодействие в энергетической сфере, являющейся одним из приоритетных направлений нашего партнерства, оказывает положительное влияние на обеспечение энергетической безопасности Европы.

Также вызывают удовлетворение наше плодотворное сотрудничество и взаимная поддержка в рамках

международных организаций. Используя имеющиеся возможности, мы можем добиться еще большего развития наших межгосударственных отношений, углубления многовекторного сотрудничества.

Уверен, что нашими совместными усилиями традиционно дружественные отношения между Азербайджаном и Сербией, взаимодействие как на двусторонней, так и на многосторонней основе и впредь будут расширяться в интересах двух народов, а наше стратегическое партнерство еще больше укрепится.

В этот праздничный день желаю Вам крепкого здоровья, счастья, успехов в делах, дружественному народу Сербии - постоянного благополучия и процветания.

С уважением

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 12 февраля 2025 года

Распоряжение Президента Азербайджанской Республики Об освобождении А.М.Гасимова от должности пресс-секретаря Президента Азербайджанской Республики

Руководствуясь пунктом 32 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

Освободить Азера Мухаммед оглу Гасимова от должности пресс-секретаря Президента Азербайджанской Республики.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 17 февраля 2025 года

Премьер-министр Али Асадов прибыл с рабочим визитом в Иран



17 февраля премьер-министр Азербайджанской Республики Али Асадов прибыл с рабочим визитом в Исламскую Республику Иран.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в Кабинете Министров, в рамках визита А.Асадов примет участие в 3-м Каспийском экономическом форуме.



Баку и Анкара - оплот стабильности Кавказа

Телеканал HaberGlobal: Лидеры Турции и Азербайджана успешно противостоят вызовам и провокациям

Благодаря усилиям президентов Реджепа Тайипа Эрдогана и Ильхама Алиева отношения Турции и Азербайджана вышли на принципиально новый уровень. Братские узы отчетливо проявляются как за столом переговоров, так и на примере конкретных программ и проектов, что разрушает все планы противников Анкары и Баку.

Об этом говорится в репортаже турецкого новостного телеканала HaberGlobal.

Телеканал подчеркивает, что изречение общенационального лидера Гейдара Алиева «Одна нация - два государства» и сегодня лучше всего характеризует узы нерушимой дружбы двух стран.

«Турция и Азербайджан в различные периоды успешно устранили самые различные вызовы, включая действия армянских банд, провокации Запада, попытки манипуляций общественным мнением. Диалог и истинные братские отношения президентов настолько сильны, что спо-



собны разрушить любую преграду на пути государств», - указывает HaberGlobal.

Напоминается, что первым государством, признавшим независимость Азербайджана, была Турция, а дипломатические отношения двух стран были установлены еще в 1992 году. «С тех пор связи Анкары и Баку развивались по нарастающей. Мощным стимулом для этого стала личная позиция глав государств», - говорится далее в репортаже, где выражается уверенность в том, что Президент Ильхам Алиев нацелен на претворение в жизнь всех настав-

лений общенационального лидера Гейдара Алиева.

«Как и завещал Гейдар Алиев, был положен конец почти 30-летней оккупации земель Азербайджана. Победа Азербайджана под руководством Ильхама Алиева изменила баланс сил на Южном Кавказе», - констатирует телеканал, привлекая внимание к позиции Анкары, заявившей о поддержке справедливой борьбы азербайджанского народа.

Далее в репортаже говорится о том, что в ходе визита Президента Турции на освобожденные земли Азербайджана 15 июня 2021 года

была подписана Шушинская декларация, которая «вывела связи двух братских стран на уровень стратегического союзничества, поставив крест на планах врагов двух братских стран».

Новостной телеканал доводит до внимания, что отдельные силы на Западе в период после победы в 44-дневной войне не оставляют попыток вбить клин в отношения президентов Турции и Азербайджана, однако все эти провокации обречены на провал, также как иные инсинуации, которые годами раскручивались близкими к армянам силами.

Правовое обеспечение

Конституция как гарант этнокультурного разнообразия

Этнокультурное разнообразие играет ключевую роль в формировании социальной, культурной и экономической структуры любого общества. Оно складывается под воздействием таких факторов, как история и география страны, ее государственное устройство, внутренняя и внешняя политика, и представляет собой комплексное явление, отражающее уникальность каждого народа.

Азербайджан, будучи поликультурной страной с множеством этнических и религиозных сообществ, рассматривает этнокультурное разнообразие как основу своей социальной базы. Этнокультурное разнообразие играет важную роль в развитии азербайджанского общества и формировании национальной идентичности страны. Поддержание и поощрение этнокультурного разнообразия способствует развитию мультикультурализма и толерантности в стране. Существование различных этнических и конфессиональных сообществ способствует взаимопониманию и взаимному уважению, а это обеспечивает социальную стабильность.

В случае если исторически сложившееся этнокультурное разнообразие и этнокультурные ценности, на которые оно опирается, не регулируются или неправильно регулируются государством, то возникают серьезные проблемы, вплоть до конфликтов. Важнейшее условие для грамотного регулирования этнокультурного разнообразия - правовые гарантии, т.е. признание равноправия различных этносов и религиозных конфессий на конституционном и законодательном уровне, создание условий для сохранения и развития их самобытной культуры.

В настоящее время эффективность того или иного государства измеряется не только экономическими или политическими показателями, но также социальной инклюзивностью, отношением к различным группам населения. Государства обязаны обеспечивать защиту прав национальных и религиозных меньшинств как на уровне национального законодательства, так и на уровне международных правовых документов. Азербайджанская Республика придает особое значение защите прав этнокультурных меньшинств. Основной целью государства является сохранение культурных, языковых, традиций различных этнических меньшинств, обеспечение их прав и поддержание социальной стабильности.

Уже в первые годы восстановления независимости Азербайджана была проведена важная работа по защите прав этнических и культурных



меньшинств. В период пребывания у власти общенационального лидера Гейдара Алиева были предприняты важные правовые и социальные шаги для того, чтобы обеспечить сосуществование и равноправие различных этнических меньшинств и религиозных общин. Важнейшим из этих шагов стало принятие в 1995 году Конституции Азербайджанской Республики. Это одна из величайших заслуг общенационального лидера Гейдара Алиева перед азербайджан-

кой-либо дискриминации из-за их социального и правового статуса.

В главе II статьи 21 Конституции отмечается, что Азербайджанская Республика обеспечивает свободное функционирование и развитие всех языков, на которых говорит население. Статья 45 устанавливает, что каждый имеет право пользоваться родным языком, получать воспитание и образование, заниматься творчеством на любом языке. Подчеркивается, что никто не может быть лишен права пользоваться родным языком.

В настоящее время в Азербайджане компактно живут более 30 этнических меньшинств, и каждое из этих меньшинств свободно говорит на своем родном языке, имеет конституционное право получать образование, смотреть радио- и телепередачи на родном языке, регулярно издавать книги, журналы, учебники на родном языке.

В статье 44 Конституции указывается, что каждый имеет право

касающиеся защиты прав этнических и религиозных меньшинств, и предпринимает важные шаги по сохранению и развитию их культуры, поднимая вопросы межкультурного диалога и сотрудничества.

Сегодня Президент Ильхам Алиев успешно продолжает политику мультикультурализма, заложенную в свое время великим лидером Гейдаром Алиевым, уделяя особое внимание сохранению в стране этнического и религиозного разнообразия. В настоящее время Азербайджан играет роль культурного моста между цивилизациями Востока и Запада, еще более укрепляет свой авторитет в мире. В результате дальновидной политики Президента Ильхама Алиева мультикультурализм в нашей стране превратился в базальтернативный образ жизни. В своих выступлениях глава государства всегда подчеркивает, что мультикультурализм является составной частью государственной политики Азербайджана: «Будущими важными ценностями, отражающими жизнь и образ жизни нашего народа, мультикультурализм и толерантность также являются одними из основных приоритетов государственной политики Азербайджана». Такой подход служит укреплению связей между народами и культурами, поддержанию стабильности и развития в стране.

Эта идея, подчеркивающая значение, придаваемое Азербайджаном принципам мультикультурализма и толерантности, нашла правовое закрепление в Конституции Азербайджанской Республики.

В связи с 30-й годовщиной принятия Конституции и 5-й годовщиной Победы в Отечественной войне Распоряжением Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева 2025 год объявлен «Годом Конституции и Суверенитета». Эта еще один шаг, подчеркивающий важность защиты независимости и суверенитета страны, а также неуклонного соблюдения Конституции. Ведь Конституция - основная правовая база суверенитета Азербайджана, краеугольный камень обеспечения прав и свобод каждого гражданина независимо от языка, религии, этнической принадлежности. Сегодня Азербайджанская Республика, руководствуясь национальными интересами нашего народа, в условиях новых реалий еще более твердо и принципиально продолжает свою независимую политику и уверенно движется к стоящим стратегическим целям, опираясь на положения Конституции и на свои суверенные права.

Раван ГАСАНОВ,
исполнительный директор
Бакинского международного
центра мультикультурализма

” **БМЦМ пропагандирует положения Конституции, касающиеся защиты прав этнических и религиозных меньшинств, и предпринимает важные шаги по сохранению и развитию их культуры, поднимая вопросы межкультурного диалога и сотрудничества**

ской государственностью. Принятая Конституция была совершенным и прогрессивным документом, регламентирующим процесс государственного строительства, создающим гарантии демократического развития, вобравшим в себя коренные изменения в политической, социальной, культурной и экономической сферах общества. Конституция также создала прочную правовую и институциональную базу для защиты прав этнических и религиозных меньшинств. Она содержит многочисленные положения о защите прав человека и гражданина, направленные на сохранение и поощрение этнического и культурного разнообразия.

В III главе в статье 25 Конституции указывается: «Государство гарантирует каждому равенство прав и свобод независимо от расы, этнической принадлежности, религии, языка, пола, происхождения, имущественного и служебного положения, убеждений, принадлежности к политическим партиям, профсоюзам и другим общественным объединениям. Запрещается ограничение прав и свобод человека и гражданина по признакам расовой, этнической, религиозной, языковой принадлежности, пола, происхождения, убеждений, политической и социальной принадлежности». Таким образом, Конституция оговаривает, что люди не могут подвергаться ка-

на сохранение своей национальной принадлежности (глава I), и никто не может быть принужден изменить свою национальную принадлежность (глава II). То есть каждый человек может свободно сохранять свою этническую принадлежность, язык, культуру и традиции. Обеспечение этого права позволяет человеку свободно сохранять свою идентичность, культурные ценности и традиции.

Положения Конституции Азербайджанской Республики, касающиеся сохранения этнокультурного разнообразия, не только предоставляют правовые гарантии, но и устанавливают конкретные механизмы их практического применения. Для этого были созданы государственные органы, обеспечивающие права этнических и религиозных меньшинств.

Особая роль в этом принадлежит Бакинскому международному центру мультикультурализма (БМЦМ), который служит важной платформой для реализации политики мультикультурализма в Азербайджане и международного сотрудничества в этой области. БМЦМ создан с целью пропаганды политики мультикультурализма в Азербайджанской Республике, защиты прав различных этнических и религиозных групп, развития их культуры и обмена культурным опытом на международном уровне. Центр пропагандирует положения Конституции,

Политика

Всестороннее партнерство в тренде

Азербайджан усиливает стратегические позиции

Успешно начавшаяся для официального Баку новая эпоха дипломатии закреплена в рамках Мюнхенской конференции по безопасности, подтвердившей незыблемость фундаментального подхода Азербайджана к приоритетам международного права.

Хюгур САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Через встречи главы МИД Азербайджана Джейхуна Байрамова с коллегами стран Балтии, Балканского полуострова и Ближнего Востока, но прежде всего с руководителем внешнеполитического ведомства братской Турции Хаканом Фиданом и генсеком ОБСЕ Феридуном Синирлиоглу стала важным этапом развития и укрепления сотрудничества и дружественных связей между сторонами. Причем в данном случае очевидна усилившаяся диспозиция нашей страны, в безоговорочной поддержке и стратегическом партнерстве которой заинтересованы практически все столицы. Это еще одно доказательство дальновидной и комплексной дипломатии Президента Ильхама Алиева, сумевшего благодаря единству народа и власти придать государству статус суверенитету статус реального абсолютного приоритета национальных интересов.

Глава государства в интервью отечественным телеканалам 7 января дал исчерпывающее точное определение, назвав Глобальную климатическую конференцию COP29 уникальной возможностью показать сильные стороны Страны огней: «Дефицит информации и преднамеренная ложь об Азербайджане отрицательно влияли на мнение сторонних наблюдателей, но когда почти 80 тыс. иностранцев одновременно прибыли в Баку, увидев динамичное общество образованных людей и квалифицированный персонал, красоту города и общий комфорт, это их, конечно, впечатлило. Никогда в регионе не проводилось мероприятие подобного масштаба и не собралось в одном месте так много гостей, и практически все мои коллеги, посетившие столицу впервые, сказали, что впечатлены образцово демонстрацией возможностей. Несмотря на то, что у присутствующих были разные цели, мы обеспечили их достижение, что является еще одним весомым успехом для Азербайджана».

Что касается долгосрочных целей национального правительства на данном направлении, официальный Баку не раз уже подтверждал свою приверженность прозрачным и инклюзивным действиям по борьбе с изменением климата. Его экологическая политика обеспечивает баланс между «зеленым» переходом и экономической стабильностью. Таким образом, Азербайджан превратился в ключевого игрока в секторе устойчивой энергетики, нарастив экспортные возможности возобновляемых мощностей.

Президент Ильхам Алиев вместе с испытанной командой помощников приложили титанические усилия уменьшения ненависти со стороны «заступников христианства» и доказательств простой истины: Азербайджан - такой же субъект международного права, имеющий полноценный голос в ООН для усиления собственных позиций с последующим выводом войск агрессора из оккупированных районов и полному восстановлению юрисдикции официального Баку над всеми территориями страны. Но самое главное - глава государства в итоге опирался исключительно на ресурсы и волю собственного народа. В итоге завершившаяся в рекордные 44 дня Отчужденная война 2020 года, обусловленная необходимостью освобождения признанных мировым сообществом всех семи (не пяти, как хотели сопредседатели Минской группы ОБСЕ) районов от армянской оккупации и восстановления территориальной целостности республики, практически выполнила требования четырех резолюций Совбеза ООН, все эти годы оставшиеся на бумаге. После чего Баку самому пришлось сделать первые шаги по делимитации и демаркации условной азербайджано-армянской государственной границы.



Попавшее в шок правительство соседней страны, оравленной мифами о «непобедимости армянского духа», по инерции финансировало сепаратистский режим, включая 15 тыс. вооруженных граждан Армении, которые занимали в бывшей НКАО стратегические высоты. Успешные операции с взятием под контроль горных краев: Сарыбаба, Фарух, Гыргыз и др. создали предпосылки для скорейшего завершения антитеррористической операции 19-20 сентября 2023 года, что было блестяще осуществлено в течение неполных суток.

То есть национальное правительство сделало все от него зависящее, чтобы в интересах стратегического мира и стабильности на Южном Кавказе процесс «утряски» общественного мнения соседней страны завершился подписанием соответствующего мирного соглашения, в том числе о взаимном признании государственных границ.

К сожалению, официальный Иран не до конца просчитал плюсы и минусы интеграции, хотя весь минувший год был лакмусовой бумажкой, подтверждающей углубление лидирующих позиций Страны огней.

Президент Ильхам Алиев в упомянутом январском интервью отечественным телеканалам рассказал о преимуществах вступления в D8 (международная организация по развитию сотрудничества, или «Исламская восьмерка», став-

шая полноценной «девяткой»). «Принятие Азербайджана на основе полного консенсуса в ряды крупнейшей структуры, объединяющей мусульманские страны с населением более 1 млрд человек, чья экономика составляет 60% всех возможностей исламского мира с ВВП \$5 трлн, еще раз показывает авторитет нашей страны. Эта организация была создана около 30 лет назад по инициативе



Ильхам АЛИЕВ:

Принятие Азербайджана на основе полного консенсуса в ряды крупнейшей структуры, объединяющей мусульманские страны с населением более 1 млрд человек, чья экономика составляет 60% всех возможностей исламского мира с ВВП \$5 трлн, еще раз показывает авторитет нашей страны

Турции, и наша страна стала первой после решения о ее расширении, хотя в мире около 60 исламских государств с более обширной географией и долгой историей независимости», - так констатировал глава государства значимость Азербайджана в свете инициатив официального Баку, связанных с объединением интересов всех стран, не только Евразии.

Важно подчеркнуть, что не будь в нашем «послужном списке» освобождения оккупированных территорий и полного восстановления государственного суверенитета, вряд ли кто-то проголосовал за членство в солидной организации страны, полной рисков военных столкновений. Особенно наших многочисленных друзей воодушевил метод достижения заявленных целей: командиры вооруженных подразделений в подчинении бывшей хунты в Карабахском регионе, несмотря на наличие там в ту пору российского миротворческого контингента. Этот фактор стал жизненно важной необходимостью не только в контексте национальной и региональной безопасности, но и для дальнейшего развития инфраструктуры, энергет-

тики, транспортных коммуникаций, торговли - всего того, что определит будущее экономики и благосостояние народов сразу нескольких государств.

Общенациональный лидер Гейдар Алиев при выстраивании прочного здания государственности под незыблемым суверенитетом подразумевал справедливую, современную, сильную, стабильную власть,

одной из первых мер в формировании которой является создание сначала внутреннего, а затем и регионального общественного договора. И этому есть научные и практические обоснования - ведь Кавказ исторически считается плавильным котлом множества этносов и религий, а Конституция Азербайджана, принятая на референдуме 12 ноября 1995 года, как раз выстроена на интернациональном принципе. Именно выверенный текст Основного закона лежит в основе возможностей проводить независимую политику и является тем правовым инструментом, соблюдение и реализация которого призваны обеспечить успех государства на долгие десятилетия вперед. Понимается, 2 мая 1995 года общепризнанный патриарх геополитики Гейдар Алиев, став председателем утвержденного Милли Меджлисом совета комиссии по подготовке проекта первой Конституции независимого Азербайджана, настоял на том, чтобы в ее состав вошли не только известные ученые и юристы, но и популярные общественно-политические деятели. Сделано это было для максимально широкого народного представительства - ведь во время нахождения Азербайджана в составе СССР мы жили не законами, а понятиями идеологии, на поверку далекой от коммунизма и интернационализма. И общенациональный лидер настоял на том, чтобы первые же две статьи Ос-

нового закона давали понять, «кто в доме хозяин».

Так, в соответствии со ст. 1, «народ Азербайджана является единственным источником государственной власти», а в ст. 2 четко прописано, что «свободно и независимо решать свою судьбу и определять форму правления - суверенное право народа Азербайджана».

К сожалению, в период обретения независимости территориальная целостность страны была нарушена, а конституционный порядок и законность на определенной его части (в искусственно отрезанной нагорной части Карабаха и семи прилегающих к ней районах) не могли быть обеспечены на протяжении более 30 лет вследствие оккупации этих территорий - не «силами самообороны», как утверждала дипломатия заступников интересов Иревана, а армянской регулярной армией.

Однако история все расставила по местам, и сразу же после полного восстановления территориальной целостности и суверенитета 20 сентября 2023 года действие Основного закона АР было обеспечено на всей территории страны, после чего Распоряжением Президента Ильхама Алиева эта дата была учреждена в качестве Дня государственного суверенитета Азербайджанской Республики.

Помнится, некоторые «гегемоны» Совбеза ООН, включая бывшую администрацию Белого дома, долгое время пытались окольными путями заместить российский миротворческий контингент на территории бывшей НКАО под соусом «защиты прав и достойного возвращения карабахских армян», однако весь современный мир, признав законный суверенитет официального Баку над всеми территориями на площади 86,6 тыс. кв. км, впервые осознав возможность торжества международного права, принял новые реалии на Южном Кавказе. Все это в совокупности изменило геополитический ландшафт региона, предоставив лидирующему статусу Страны огней функции локомотива позитивных перемен.

Таким образом, появились новые предпосылки для развития прочных двусторонних отношений Азербайджана не только с Турцией, Грузией и Россией, но с Ираном и даже... Арменией, пусть даже в Елисейском дворце кто-то по старой привычке нервно тербит галстук. А это значит, что нергиональные игроки коллективного Запада также пришли к осознанию того, что без налаживания прочных мостов с официальным Баку в принципе невозможно построение отношений с Южным Кавказом.

Если быть максимально честными, у Парижа налицо «позднее заживание» - ведь крайне успешное председательство Азербайджана в Движении неприсоединения, объединяющем 120 государств, дало второе дыхание, возродив былые традиции этой организации, что еще больше повысило и без того непоколебимый авторитет Президента Ильхама Алиева в мировом сообществе. Успехи и возросшее реноме Азербайджана обусловили возможность вступле-

ния страны в ту самую «исламскую восьмерку», которая теперь с полным правом будет переименована в D9. Кстати, это один из определяющих моментов повышения значимости национального государства, в том числе в исламском мире.

Продолжает расти роль Азербайджана в других международных структурах, прежде всего в Организации тюркских государств (ОТГ) и Организации черноморского экономического сотрудничества (ОЧЭС). Иными словами, укрепление связей с ключевыми региональными игроками является одним из важнейших направлений внешней политики Азербайджана, формируя его позицию как в межрегиональной, так и в глобальной политике.

Еще один фактор тотального торжества суверенитета связан с возрождением разоренных варварами территорий, что стало общенациональной задачей, объединяющей интересы и народа-победителя, и его многочисленных друзей, чьи строительные, транспортные и реставрационные компании задействованы в деле восстановления исторической справедливости.

Кстати, с января 2021 года, когда главой государства был заложен фундамент Дороги Победы из Физули в Шушу, на возрождение Карабаха и Восточного Зангезура только из госбюджета было выделено более 22 млрд манатов, под личным руководством Президента Ильхама Алиева осуществлена колоссальная организационная работа. Так, примерно 35 тыс. человек уже переселились и работают сегодня на освобожденных территориях. А реализуемые инфраструктурные проекты призваны превратить процесс Великого возвращения бывших вынужденных переселенцев в мощный поток второго обретения родных очагов, только на сей раз они вернутся в «умные» села и города.

Президент Ильхам Алиев в программном интервью дал полную характеристику общественно-политической ситуации после полного восстановления государственного суверенитета. «Жить, работать, поддерживать международные контакты, представляя интересы страны-победительницы, - совершенно особое чувство, особенно оглядываясь назад, когда мы долгое время были правы, но нас считали неправыми. В течение долгих 17 лет я не раз во время переговорного процесса переживал глубокое возмущение, озорание и даже обиду на несправедливость, что оставалось вне внимания широкой общественности. Сегодня в нашем обществе доминирует хорошее настроение, спокойная жизнь и законное чувство уверенности в себе по причине того, что азербайджанский народ стоит за мной, а я - за торжеством его интересов. Это особое чувство - я более 100 раз побывал на освобожденных землях, но каждый раз словно впервые переживаю ту же радость. Мы живем в такое время, когда действительно в первую очередь можем гордиться и своей страной, и своим народом» - вот они, главные слова, подтверждающие незыблемость торжества национальной идеи.

Дипломатия без границ

Председатель Консультативного совета Омана: Бакинская сессия Азиатской парламентской ассамблеи внесет существенный вклад в дальнейшую деятельность организации

Председатель Милли Меджлиса (парламента) Азербайджанской Республики Сахиба Гафарова встретилась со спикером Меджлис аш-Шура (Консультативного совета) Султана Оман Халидом Хилалом Нассером аль-Маавали, находящимся с рабочим визитом в нашей стране для участия в 15-й пленарной сессии Азиатской парламентской ассамблеи (АПА).

Как сообщили в отделе прессы и связей с общественностью парламента, на встрече была выражена уверенность в продуктивности предстоящей пленарной сессии и обсуждении

на ней важных вопросов, доведено до внимания, что АПА является значительной платформой парламентской дипломатии, объединяющей азиатские законодательные органы и способствующей расширению дискуссий и диалога между ними.

Сахиба Гафарова указала на наличие позитивного сотрудничества между нашими странами и взаимной поддержки в рамках таких важных международных организаций, как Организация Объединенных Наций, Организация исламского сотрудничества и Движение неприсоединения.

Были рассмотрены вопросы сотрудничества в контексте созданной

по инициативе Президента Азербайджана Ильхама Алиева Парламентской сети Движения неприсоединения. Высоко оценена работа, осуществляемая с целью создания и укрепления институциональных основ организации с момента учредительной конференции Парламентской сети под председательством нашей страны.

Халид Хилал Нассер аль-Маавали вновь подтвердил поддержку своей страной Азербайджана в рамках Парламентской сети Движения неприсоединения, как и в других международных организациях.

Гость выразил благодарность за приглашение посетить нашу страну



и принять участие в мероприятии, а также за высокое гостеприимство, выразил удовлетворение тем, что его страна стала полноправным членом АПА в период председательства Азербайджана. Он высказал уверенность в том, что предстоящая в нашей сто-

лице 15-я пленарная сессия внесет существенный вклад в дальнейшую деятельность организации.

На встрече было отмечено, что парламентские связи между Азербайджаном и Оманом значительно укрепилась, особенно в последние

годы, доведено до внимания, что взаимные визиты и контакты оказывают ошутимое влияние на развитие этих отношений.

В ходе беседы также состоялся обмен мнениями по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

Контекст

Мягкая сила
не имеет альтернативы

ВЗГЛЯД

Как минимум положение взяло бы крен в сторону консенсуса. Но этого не произошло, и, надо полагать, Никол Пашинян воспринял неожиданный шаг Азербайджана в качестве проявления слабости. Как бы ни было, был упущен исторический шанс, и вторая Карабахская война стала неизбежностью.

С тех пор произошли большие изменения не только в регионе, но и в мире. Но неизменной осталась упертость армянской стороны, ее решительный настрой на конфронтацию. Мало того что Иреван утратил способность выстраивания добрых отношений с партнерами, он же еще и поднатерел в разрушении связей с теми государствами, которые, по сути, являлись его союзниками по военно-политическому блоку ОДКБ и на других платформах.

Никол Пашинян убежденно оформляет заявку на интеграцию с Западом. Оглашены приоритеты о вступлении в Европейский Союз и НАТО, хотя со старыми друзьями еще не решил, как он поступит. На фоне обещанного геополитического трансфера в армянском обществе идет ожесточенная борьба между сторонниками прозападного и провосточного курса. В принципе, это неплохой показатель, так как свидетельствует о наличии запросов со стороны общественных сил. На этом фоне формируется атмосфера общенационального диалога, направленного на реализацию судьбоносного выбора.

В Москве особенности общественно-политической жизни Армении и решения об отдалении от Восточного полюса особых эмоций не вызывают, хотя вопрос серьезный, и позиция северного соседа, заметим, пока еще союзника, будет объявлена. Но до того, как российский истеблишмент объявит о своих выводах и решениях, в Иреване, похоже, уже заерзали. Поговаривают, мол, Россия и Беларусь отчаянно пытаются удержать Армению в ЕАЭС и ОДКБ. Можно подумать, блуждающая страна имеет растущую экономику, является законодательницей новых реформенных тенденций или предопределяет ход хозяйственных и геополитических трендов. В Армении многие слишком переоценивают роль своей страны, не понимая, что постепенно, по мере утраты субъектности, она превращается в обузу сообщества. Страны, которые обещают ей мифические преимущества, вооружая ее и готовя ей роль триггера региональной катастрофы, толкают ее в пропасть.

В стране на почве топорных маневров Пашиняна между Востоком и Западом все больше высказываются далеко не оптимистичные прогнозы и ожидания. Первые предварительные реакции Москвы интерпретируются в мрачных тонах. По некоторым оценкам, совсем скоро возможны ограничительные меры. Многие находятся в тревожном ожидании экономического давления со стороны северного соседа, который по-прежнему играет определяющую роль в решении Арменией экономических задач.

Основания для рокового поворота дают сами армяне. Выход Армении из ЕАЭС выльется в потерю большой доли экспорта, которая выстроена на беспрошальной основе и, главным образом, держится на вы-

⇒ 1



возе сельскохозяйственной продукции. России и другим странам ЕАЭС не составит большого труда найти замену Иревану, благо профильные рынки, хоть и заполнены, предлагают значительно больше вариантов для экспортеров, чем для импортеров. Так что шантажировать государство ЕАЭС своей незаменимой ролью не получится. Уж лучше оступиться и вести разговоры с партнерами по существу важных задач, пока не поздно.

Сторонники прозападного курса пугают общество активизацией пресловутой «пятой колонны» России, представленной в парламенте и большей частью состоящей из карабахских армян, которые с треском

Армянское общество должно научиться жить в мире с соседями, отказаться от политики ненависти и неприязни тех, кто жил на Кавказе задолго до переселения хайских племен после окончания Русско-иранской войны 1826-1828 годов

провалились, поставив на жесткое противостояние с Азербайджаном и Турцией. Беда армянского политического кластера в том, что он все время бредит, ища непонятные ориентиры всюду, но только не в регионе, в котором находится страна. Наблюдая за журавлем в небе, все правительства Армении и начала 90-х годов не могут удержать синицу в руках. Для начала необходимо выработать такую линию, которая поможет обеспечить равновесие в хрупких условиях. Неудачно и неуверенно балансируя между Востоком и Западом, Иреван предстает в образе неадекватного актора, который сам не знает, чего желает. С древних времен мореплаватели говорили, что надо знать, куда и в какую гавань необходимо вести корабль. Незнание приводит к тому, что команда упускает попутный ветер. Аналогия в точности подходит к нынешней ситуации Армении, которая, в самом деле, напоминает судно, потерявшее курс в открытом море. Это факт, что народ, желающий большего, чем заслуживает, не может высвободиться из кабельного положения. Иреван не может адаптироваться к меняющимся условиям, и главная причина - в нерадостной обстановке, в том, что политические верхи связывают свои планы с внешними силами, не осознавая, что необходимо полагаться исключительно на себя. Даже зарубежная диаспора подставляет Армению, понимая ее слабость и неумение вывернуться из неудобного положения.

Нынешняя ставка на милитаризацию лишь подтверждает, что стра-

на встала на ошибочный путь, и он однозначно чреват. Непомерно высокие амбиции мешают Пашиняну и его команде опуститься с небес на землю и взяться за дело. Если в Армении политики страны идут на поводу кровожадных реваншистских стандартов, отвергая возможности договариваться с соседями, никто за них не сможет выправить положение и определить курс на мирное сосуществование.

На сегодня субъектная значимость Армении ничтожна и не внушает оптимизма никому, даже местным политикам. Они вынуждены изображать уверенность, потому что бразды правления - за внешним сектором. Людям, всем, в том числе тем, кто во власти, свойственно мечтать. Они умеют это делать лучше всех. А в Армении с ее традициями радикального символизма и вовсе принято сильно мечтать, фантазировать и создавать мифические цитадели. Но они никогда не превращаются в реальность, так и останутся жить в воображении. Пока персоналии, наделенные полномочиями, не возьмутся за дело, откат назад не остановится. Параллельно будет расти зависимость от политических шулеров, которые тонко разыгрывают блеф с Арменией. Благодаря изощренной пропаганде, они внушают местной общественности, будто какие-то таинственные силы подрывают внутриполитическую стабильность в стране, реализуя план провокаций. В качестве доказательства ссылаются на протест рабочих Зангезурского медно-молибденового комбината, который-де носил не столько экономический, сколько политический характер.

Положим, все так и есть. Ну тогда что, подорожание цены проезда в общественном городском транспорте, прибавившее нестабильность, это тоже провокация внешних врагов? Легко валить с большой головы на здоровую, с убежденностью утверждая, будто все эти эксцессы и коллизии - дело рук внешних недоброжелателей, мстящих Армении за намерение изменить внешнеполитический вектор.

Не надо копить обиду на других, видеть их в союзниках нечестивцев, обвинять их в том, к чему они непричастны. Армянское общество должно научиться жить в мире с соседями, отказаться от политики ненависти и неприязни тех, кто жил на Кавказе задолго до переселения хайских племен после окончания Русско-иранской войны 1826-1828 годов.

Фактор союзников важен для каждой страны, вне зависимости от геополитического веса, параметров развития и успешности. Чтобы достойно предстать перед сообществом, необходимо поверить в себя, воспользоваться правами суверенного развития, а заодно и избавиться от ненужной опеки фальшивых партнеров.

Без внутреннего роста ни одна страна еще не добивалась успеха во внешних контурах. Если армянским политикам и общественным силам кажется, что они какие-то особенные и что мир обязан им помогать в решении базовых вопросов, они допускают роковую опрочметчивость. Уважительное отношение к соседям, настрой на добрососедство может коренным образом изменить политику внешних сил к армянской стороне. Это неременное условие для преодоления отсталости и достижения прорыва. Иревану пора вооружиться не смертоносными средствами, а мягкой силой.

Американский Фонд Стирлинга предотвратил принятие Сенатом США трех резолюций под авторством проармянских сенаторов о том, что Азербайджан якобы разрушил армянские религиозные памятники и вел этническую чистку в Карабахе.

Об этом заявил исполнительный директор Фонда Эдвард Роу в ходе встречи с председателем Управления мусульман Кавказа (УМК) шейх уль-исламом Аллахшукюром Пашазаде.

Он также отметил, что Пашазаде проделал очень важную работу в области развития диалога между религиями и культурами на международном уровне. Роу высоко оценил атмосферу мультикультурализма и толерантности в Азербайджане.



Исполнительный директор фонда отметил, что в Ташкенте планируется провести международную конференцию, посвященную жизни и деятельности шейх уль-ислама Аллахшукюра Пашазаде.

Эдвард Роу в очередной раз при-

гласил Пашазаде в американский штат Юта для участия в ежегодном собрании Фонда Стирлинга в качестве почетного гостя. Гость подарил экспонат недавно открывшемуся в Баку «Дому толерантности» УМК.

БР

Почти ни о чем



оппозиционеров, в том числе политзаключенный Никол Пашинян, были досрочно освобождены из тюрьмы. А потом случилась череда событий с кризисом власти, в итоге произошла «шашлычная революция», показавшая высшую степень живой ненависти электората к карабахскому клану. Остальное было делом техники - Иреван объявил Кремль, Минобо-

У армянских политиков есть все шансы разорвать общественное мнение «страны камней», если линии раскола углубятся

роны РФ, а заодно и ОДКБ «главными виновниками» итогов Отечественной войны 2020 года и «предателями интересов союзников». Никол Вовачев не только проигнорировал ряд заседаний военного блока, но и предпринял попытку сближения с коллективным Западом. В июне прошлого года американский Госдеп подтвердил намерение наращивать сотрудничество с Иреваном в военной сфере, и уже через месяц на территории Армении прошли совместные учения военнослужащих двух стран Eagle Partner 2024 - впервые в современной истории произошло разрушение основ союзничества, когда член ОДКБ реально сотрудничает с ведущим членом НАТО.

Официальная позиция Кремля и МИД РФ была более чем сдержанная. Зато председатель комитета Совета Федерации по международным делам Григорий Карасин высказал мнение, что «новость о подписании соглашения с американцами любопытна». Раскрывая скобки, он так описал причину: «С Вашингтоном подписывается соглашение о партнерстве член ОДКБ, ЕАЭС и наш давний друг, с кем мы будем внимательно следить, что конкретно последует за этим документом, и если за ним последуют конкретные дела, противоречащие национальным интересам РФ, выводы будут сделаны вполне конкретные», - предупредил сенатор.

В сухом остатке это означает, что вместо концентрации усилий на мирном процессе с Азербайджаном армянское правительство под разными предлогами пытается запутать его в сетях внешних сил, все еще находясь в поиске «луча света в темном царстве» и не подозревая, что лучше

всего дружить с соседями.

Так, в минувший вторник парламент «страны камней» торжественно при номинальном большинстве принял законопроект «О начале процесса вступления Армении в Евросоюз». Из этого делаем вывод, что принятие бумаги инициировано не отсюда-то сбоку, а самим Пашиняном, чья фракция на фоне провалов на заоконном направлении поспешила сделать хоть какой шаг в направлении коллективного Запада. Кстати, в последние дни Пашинян крайне плотно общался с официальными лицами Брюсселя, в том числе в формате Мюнхенской конференции по безопасности, не вылезая, что называется, из цивилизационного «сердца» континента, встречаясь с видными либеральными политиками. Те вряд ли на что-то способны, поскольку могут быть вскоре смелены в ходе перестановки сил в ряде стран Евросоюза и тотального давления Трампа, но они все же заигрывают с армянскими реваншистами, подрывая мирный процесс.

В этих условиях очевидна твердая политическая линия официального Баку, который однозначно дает понять всем провокаторам, что за свои проски против мира на Кавказе они заплатят дорогую цену, не добившись ничего.

Кстати, за сближение с Евросоюзом было подано 63 голоса, хотя в пашиняновской фракции состоит 70 депутатов (семеро, скорее всего, решали семейные проблемы). Против дружно выступила «великолепная семерка» из блока «Честь имею» Сержа Саргсяна, а вот оппозиционная фракция, руководимая Робертом Кочаряном под названием «Альянс Армения» (29 депутатов) отказалась участвовать в голосовании вообще, хотя на описанной выше пресс-конференции престарелый комсомолец ратовал за активное участие во всех приемлемых форматах.

Так что у армянских политиков есть все шансы разорвать общественное мнение «страны камней», если линии раскола углубятся. Более того, команда «соросят» так и не смогла мобилизовать всю собственную фракцию на принятие решения. Правда, лично Кочаряну вряд ли светит кресло премьер-министра, но выиграть выборы реваншисты могут, после чего Армению поглотит «беспросветное вчера» вместо того, чтобы попасть в «светлое завтра».

Полный текст
читайте на

br.az

Прошлое требует расплаты

Франция должна признать вину за злодеяния и бедствия в Алжире

Алжир требует от Франции официально признать и устранить последствия своей колониальной политики.

Об этом в комментарии французскому бюро Report заявил лидер партии Национального фронта освобождения Алжира (FLN) Амшави Эль Малек.

«Алжирцы требуют не возврата золота и бриллиантов, которые Франция вывезла из страны, а добиваются признания факта колониального грабежа», - сказал Малек, напомнив о 145 ядерных испытаниях, про-

веденных Францией в Алжире, в результате которых погибли тысячи человек. - Последствия этих ядерных испытаний и причиненный ими ущерб ощущаются до сих пор. Мы требуем, чтобы Франция признала вину за злодеяния и бедствия в Алжире и устранила их последствия. Алжирцы хотят, чтобы Париж официально признал факт разграбления Алжира. Франция называет себя «колыбелью прав человека», но выставляет в музее черепа алжирских борцов за независимость. Это позор», - резюмировал Малек.

Отдел политики

⇒ 1

Тема

Русско-американская сделка

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

При этом отметил, что следует ожидать сокращения американских сил в регионе, так как приоритетом для США является сдерживание войны с Китаем в Тихом океане.

Гвоздем программы нынешней Мюнхенской конференции стало выступление вице-президента США Джей Ди Вэнса. Его устами Вашингтон разнес евробюрократию и неоллиберальное болото ЕС в пух и прах. Вэнс привез ультраглобалистской хунте ЕС «черную метку» от команды Дональда Трампа. И обвинил европейцев в отходе от принципов и ценностей, в закручивании гаек в отношении инкомышлящих, отмене выборов с неугодным результатом, как это было в Румынии, ущемлении свободы слова, бесконтрольном притоке мигрантов.

Свою точку зрения на идущие в мире процессы и их влияние на регион Южного Кавказа в интервью корреспонденту газеты «Бакинский рабочий» выразил грузинский политолог, эксперт Вахтанг Мгеладзе.

- Какие изменения грозят Североатлантическому альянсу в связи с недавним заявлением Маска?

Илон Маск абсолютно прав. В новом американском руководстве есть четкое понимание того, что Североатлантический альянс себя давно изжил. На повестке дня стоит раздел НАТО на мини-блоки с сокращением ареала зонтика безопасности. В ЕС привыкли решать проблемы за счет США, но теперь придется научиться жить без Америки. Министр обороны США Пит Хегсет предупредил о планах сворачивания американского воинского контингента в Европе, заявив, что европейские направленные больше не входят в список приоритетов США. Приоритетным для США станет Индо-Тихоокеанский регион, ибо больше всего Америку волнует соперничество с Китаем. В числе важных проблем также остается Ближний Восток.

Проблема европейцев в том, что они не в состоянии защитить себя самостоятельно. Неoliberalный политиком не способен перейти на военные рельсы. Для этого потребуются смена политического класса и трансформация общества. Красные, черные, зеленые и радужные мантры со всем этим несовместимы. Неoliberalные и вообще все ультраглобалистская хунта взрастили популяцию пассивных людей, тогда как для войны нужны решительные и организованные люди.

- Недавний телефонный разговор между Трампом и Путиным, шокировавший Европу, прошел фактически в годовщину Ялтинской

⇒ 1

Ведущие мировые издания публикуют материалы, в которых фигурируют крупные взятки, сделки за закрытыми дверями, офшорные счета и мутные финансовые схемы.

Observer Online, известный своими дерзкими журналистскими расследованиями, опубликовал сенсационные документы о коррупции среди ближайшего окружения президента Франции Эммануэля Макрона. Судя по ним, речь идет не просто о банальном казнокрадстве, а о преступной системе, в которой моральные принципы давно стали разменной монетой.

Банковские переводы, оформленные на имя главы Службы охраны президента Александра Беналлы и вице-президента компании Saig Анасса Дерраза, оказавшегося под следствием в Азербайджане, рисуют ужасающую картину: миллионы долларов, уплаченные в обмен на снятие санкций и возврат арестованного имущества. Шах и мат - власть предала саму себя, продалась, словно антикварный предмет на черном рынке.

Фархад Ахмедов - российский миллиардер азербайджанского происхождения, ставший жертвой коррупционной системы, которая работает не хуже старинного французского механического хронометра

⇒ 1



конференции, на которой в далеком 1945 году тогдашние союзники - США и СССР - делили послевоенный мир. Можно ли сказать, что сейчас происходит нечто подобное?

- До новой Ялтинской конференции еще далеко. Для этого потребуются как минимум лет 10-15. Нынешний масштаб войны совершенно не тот. Все только лишь начинается. Президент США Дональд Трамп не скрывает того, что наступила эпоха больших перемен. Сразу после прихода к власти он предъявил претензии к Панаме, Канаде, Мексике и обозначил свои интересы в отношении Гренландии. Все международное право и государственные границы вновь становятся филькиной грамотой. Такое уже бывало в XX веке. Прошло столетие, и в XXI веке карта мира вновь безнадежно устарела.

Неoliberalный европейский политиком бьется в истерику. Там прекрасно понимают, что перемирие может быть достигнуто без них и за счет них. По большому счету, Америке вообще наплевать - будет Россия воевать с Украиной или нет. Это головная боль не Вашингтона, а Лондона, Парижа, Берлина и их сателлитов. Именно европейцев больше устраивает война. Они рады, что Россия завязла в Украине. Хотя ресурсы для поддержки этой войны у самих европейцев тоже на исходе. Неoliberalный политиком сам себя загнал в тулук. Теперь им без конфронтации уже никак. Если не

Если сделка пройдет успешно, то для Южного Кавказа есть свои плюсы и минусы. На первом этапе американцев не будут смущать поставки энергоносителей Азербайджана и стран Центральной Азии в Европу

будет войны в Украине, то тогда их вполне устраивает война в Молдове, Грузии, Прибалтике, Польше. Главное, чтобы война была подальше от Лондона, Парижа и Берлина.

Власти США взяли на себя роль инициатора мирного процесса. Для neoliberalного политиком это станет некой формой капитуляции Киева, а стало быть, и их собственным поражением. Вашингтон не собирается заниматься миротворчеством бесплатно. Он хочет выжать из этой си-

туации для себя по максимуму. У американцев есть виды на украинские редкоземельные металлы. Большая часть этого добра сосредоточена на территориях, которые сейчас контролирует Россия. Но это мелкий гешефт. Главный приз - из сферы геополитики. Совсем не случайно американцы намекали русским на то, что их положение в качестве «младшего брата» Китая - далеко не самое выгодное. Наверняка в Кремле это тоже понимают. В Москве ждали большей щедрости от Пекина за время войны в Украине. Сейчас новая администрация Белого дома всячески старается воссоздать некий геополитический треугольник Генри Киссинджера: Вашингтон - Москва - Пекин. Его полагали демократы. Речь идет об отдалении Москвы от Пекина.

Обращает внимание то, как Китай тут же ринулся предлагать себя на роль площадки и медиатора мирных переговоров. Но то была детская наивность. Небывалая прыть КНР вовсе не нашла понимания в США и РФ. Это только при дырявой демо-



кратической администрации хвост вилял собакой.

Некоторое охлаждение в отношении Китая наметилось и в ритуале кремлевского медиа-пула. Так что нервничает не только ЕС и Англия, но и Китай. Просто Поднебес-

ная, в отличие от Запада, не привыкла истерить и выставлять свои эмоции на всеобщее обозрение. Беда Пекина в том, что он поздно усвоил суть старой русской поговорки: скупой платит дважды.

В качестве площадки для переговоров была обозначена Саудовская Аравия, что вовсе не случайно. Саудиты аккурат к началу войны в Украине вложили крупные инвестиции в российский энергетический сектор. Конечно, Саудовскую Аравию,

как и Россию, вовсе не устраивали планы ультраглобалистской хунты по переходу на «зеленый» энергетический уклад. Потом началась война. Мечты о подписании всемирного климатического договора, подразумевающего щедрые финансирование «зеленой» трансформации за счет и в ущерб нефтедобывающих стран, накрылись медным тазом.

- Что конкретное намечаемая сделка может дать России?

- Война пока не закончена. Окончание военных действий означает гибель для украинского политикому. Не от рук иностранных интервентов, а собственных граждан. Слишком много дров наломали. Нажимают и из Вашингтона. В украинской военной бухгалтерии много чего не сходится. Тут, как говорится в старой шутке, покойный слишком много знал. В общем, в украинском политикоме мирным перспективам точно не рады. Не готовы к перемирию Лондон, Париж, Берлин и их собратья по недоразумению. Так что еще стоит ждать многих сюрпризов.



Все это как раз не мешает торговаться Дональду Трампу. Тем более что он любит крутые выражи и игру на грани фола. Не удивилось даже Карибскому кризису 2.0, только уже на европейском континенте. Гипотетическая ядерная угроза - хороший козырь и для Кремля. Это охладит горячие головы сторонников полной и безоговорочной капитуляции. Торговля будет идти по многим направлениям. Одной Украиной, конечно, не ограничатся. Вашингтон интересуется Юго-Восточная Азия и Ближний Восток. В числе приоритетов Китай и Иран. Вашингтон не будет мирить Москву с Лондоном, Парижем и Берлином. Он этого просто не может. К тому же нынешнее положение вещей его как раз устраивает. США, наоборот, выгодно страдать Старый Свет русской угрозой, а также продавать туда втридорога энергоносители и оружие. В общем, быть Европе дойной коровой Америки.

Что же касается России, то США хотят ей предложить альтернативную дойную корову. Правда, авто-

матически это будет значить окончание большой русско-китайской любви без обязательств. Охлаждения следует ждать и в отношениях России с Ираном. У Тегерана плохи дела. Сухомом их друзей - демократов из Белого дома - все стало еще хуже. Разумеется, американцы не будут предлагать России начать войну с Китаем или с Ираном. На этот раз США просто соблазнят воспользоваться благоприятной конъюнктурой. Сейчас Китай таскает задарма нефть и газ из Ирана и России. Мирные цены тоже особо не высоки. Но если Иран окажется в эпицентре конфликта, а война будет нехилой, то и Китай останется без иранской нефти и цены на нефть пойдут резко вверх.

Сам Китай тоже находится не в лучшем положении. К торговым войнам могут добавиться еще и санкции. Украина 2.0 в лице Тайвана также остается на повестке дня. В случае же торговли с Россией можно не опасаться западных ограничений. К тому же есть общая сухопутная граница и вся инфраструктура давно готова. Одни трубопроводы чего стоят. В общем, ничего личного, чисто бизнес. Суть сделки такова: Кремлю достается эксклюзив на Китай, Белому дому отходит монополия на Европу. Тогда как в копилку обоих - высокие цены на энергоносители благодаря большой войне на Ближнем Востоке.

- Как все это может отразиться на Южном Кавказе?

- Если сделка пройдет успешно, то для Южного Кавказа есть свои плюсы и минусы. На первом этапе американцев не будут смущать поставки энергоносителей Азербайджана и стран Центральной Азии в Европу. Им самим пока еще надо нарастить производство и транспортные мощности. А вот поставки энергоносителей в реверсном направлении - в сторону КНР - могут встретить недовольство со стороны России. Может дойти и до войны.

Еще одним фактором риска является территориальная близость к Ирану. Наши страны маленькие. Поэтому нам следует быть осторожнее и держаться подальше от всего этого.

Впрочем, длительный геополитический кризис на Ближнем Востоке может пойти нам на пользу. Речь идет не только о высоких ценах на нефть и газ. Если на этом фоне Южный Кавказ сумеет сохранить стабильность и привлекательность, то может рассчитывать на приток капитала. Ведь деньги, они как вода: если откуда-то убыло, то куда-то прибыло. Конечно, на войне можно делать деньги, но это не лучшее место для их сохранения.

Полный текст читайте на br.az

«Мадонна» демократии



⇒ 1

А именно за спинами так называемых активистов маячат знакомые призраки западных фондов, тех самых, что превращали цветные революции в инструмент политического подчинения.

Ключевой посыл ее мюнхенской речи - обвинения в адрес России. Все как по методичке: «Москва дестабилизирует», «Кремль вмешивается», «Россия угрожает Европе». Но разве не Запад в 2003 году создал политическую реальность, в которой Грузия стала тестовым полигоном для вмешательства внешних сил? Разве не Запад расколот страну, навязав ей противостояние, от которого выиграла оппозиция, обслуживающая чужие интересы?

Саломе Зурабишвили не президент, не лидер и даже не голос Грузии. Она всего лишь грязный песок, раздуваемый западным ветром, который уляжется, как только этот ветер сменит направление.

А ветер меняет направление

Зурабишвили является продуктом этой системы, марионеткой, стоящей с протянутой рукой перед своими западными хозяевами. Встречи, переговоры, твиты - вся ее активность в Мюнхене напоминает истеричную попытку доказать Западу свою нужность. Но даже среди европейских элит ее риторика вызывает скорее усталость, чем восторг. Жалуюсь, что ЕС не вводит санкции против грузинского правительства, она не понимает, что Европа больше не готова играть в эти игры. США потеряли интерес к грузинскому полигону, Брюссель увяз в своих проблемах, а Киев уже давно превратился в центр политических игр, затмевающих грузинский кризис.

Ее обращения к Amnesty International выглядят скорее как последний крик отчаяния. «Освободите политзаключенных!» - призывает она. Но кто эти заключенные? Кто их посадил и в чем их обвиняют? Она не дает ответов, только повторяет заученные лозунги, выдрессированные годами работы на зарубежные гранты.

Настоящая Грузия - не конференции, не беседы в Мюнхене и не бесконечные мантры о «диктатуре». Настоящая Грузия - это те, кто строит свою страну, несмотря на давление извне. Это люди, которые устали от того, что их историю переписывают под нужды западных спонсоров. Это страна, которая видела, как ее будущее продают за дешевые лозунги о свободе и демократии, превращая национальные интересы в разменную монету геополитических игр.

Саломе Зурабишвили не президент, не лидер и даже не голос Грузии. Она всего лишь грязный песок, раздуваемый западным ветром, который уляжется, как только этот ветер сменит направление. А ветер меняет направление.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Теневая республика



- четко, без единого сбоя. Именно он, по данным издания, был вынужден заплатить \$6 140 000 за снятие международного ареста с его яхты Luna. Однако эти деньги не ушли в казну Франции, не были направлены на развитие социальных программ или поддержку демократических институтов - нет, они осели на личных счетах высокопоставленных чиновников.

Переводы проходили через британские и ближневосточные банки, запуская следы, в лучших образцах криминальных триллеров. Один счет во французском филиале BANK OF AFRICA UNITED KINGDOM, другой - в AL HILAL BANK. Чернила на трехстороннем (подписанном Беналлой, Дерразом и Ахмедовым) со-

глашении о «юридических услугах» еще не высохли, но правосудие, как это часто бывает, закрывает глаза.

Возможно ли, что Франция просто устала от борьбы с коррупцией? Или же коррупция стала ее вторым дыханием, подпитывающим умирающие институты власти? Падение в рейтинге CPI - лишь симптом гораздо более страшной болезни, чье распространение затронуло даже самые неприступные бастионы демократии. Германия и США тоже теряют позиции. Западный мир, который веками вещал о морали и верховенстве закона, теперь сам тонет в мутной воде закулисных махинаций.

Но Франция - особый случай. Она всегда была театром больших трагедий. Здесь рубили головы ко-

ролям, здесь писали философские трактаты о свободе, здесь творили Гюго и Камю. Но, похоже, театр сменился цирком, где клоуны в дорогих костюмах, разыгрывая из себя государственных деятелей, продолжают насмехаться над народом.

Во Франции - тишина. Ни скандала, ни громких разоблачений. Только затяжной шепот в кулуарах, из которого можно сложить одну простую истину: коррупция больше не шокирует. Она стала нормой. Французские власти молчат, как молчала Европа, наблюдая за умирающими демократиями. Беналла в розыске, но никто не ищет его слишком рьяно. Дерраз под домашним арестом, но его двери всегда открыты для визитеров.

Тем временем деньги продолжают менять владельцев. Миллионы растворяются в недрах европейских банков, словно капли дождя в Сен-Клу. Политики говорят о прозрачности, о реформах, но их слова - лишь дождь, рассеивающийся над Сеною.

Только время покажет, останется ли Франция великой республикой или окончательно превратится в банкротную аристократию с ржавеющей короной коррупции на голове

В этой игре нет победителей, только проигравшие - граждане, которые верили, что Франция остается бастионом честности.

Когда-то Париж был городом светлей, где под слоем позолоты скрывается коррозия системы. И пока наблюдатели подсчитывают очередные потерянные баллы в рейтинге CPI, за закрытыми дверями пишется новая глава книги коррупционной истории страны. Финал этой истории известен: Франция будет продолжать терять свои позиции. Потому что бороться с самим собой - значит проиграть заранее.

Но, возможно, еще не поздно. Страна, которая когда-то подняла флаг революции, должна найти в себе силы провести еще одну - на этот раз революцию честности. И только время покажет, останется ли Франция великой республикой или окончательно превратится в банкротную аристократию с ржавеющей короной коррупции на голове.

Экономика

Критически важный транзит

Страна огней превращается в ключевой транспортный узел большой Евразии

Возрастающая актуальность проекта «Север-Юг» превращает нашу страну в критически важный транспортный узел, обещающий широкие перспективы усиления роли Страны огней для транспортно-логистической связанности большой Евразии, а также растущего грузопотока на протяженном участке пути с севера Европы в государства Персидского залива и Индийского океана через Россию, Кавказ и Центральную Азию.

Тамила ХАЛИЛОВА,
«Бакинский рабочий»

Исторический Указ Президента Ильхама Алиева об утверждении соглашения с Россией о сотрудничестве в развитии транзитных грузовых перевозок по международному транспортному коридору (МКТ) Север-Юг стал логическим продолжением двусторонней договоренности о сотрудничестве по развитию транзитных грузоперевозок по этому транспортному коридору, утвержденной сторонами под занавес декабря прошлого года в Москве.

Целью предыдущего соглашения, определявшего условия сотрудничества по развитию железнодорожной инфраструктуры и транзитных перевозок, был повышение эффективности транспортных связей и увеличение потенциала западного маршрута международного транспортного пути. Соглашение призвано стимулировать увеличение объемов грузоперевозок железнодорожным транспортом. Более того, оно обеспечит баланс между темпами роста объемов перевозок и развитием инфраструктуры железнодорожного транспорта. Так что нынешний шаг высокого уровня следует расценивать в свете укрепляющихся транзитных позиций нашей страны, удачно расположенной на перекрестке торговых путей между Россией, Ираном и странами Персидского залива. Кроме прочего, коридор становится важной альтернативой для российской торговли, поскольку сопредельная нам страна сталкивается с ограничениями на традиционные морские пути из-за западных санкций и вы-

нуждена обходить традиционные торговые маршруты.

Одним из главных трендов российской внешней торговли становится вынужденный разворот на Восток, и это обстоятельство требует развития новых логистических возможностей. В результате четыре года назад соседняя страна усилила внимание к МКТ Север-Юг, соглашение о котором было подписано еще 22 года назад в Санкт-Петербурге между Москвой, Тегераном и Нью-Дели. Причем этот проект всегда испытывал небольшие сложности в Каспийском регионе. Например, иранский участок пути по-прежнему предполагает перегрузку товаров с железнодорожных путей на автотранспорт

Нет сомнений в том, что логистический интерес к Азербайджану в мире вызван не только удачным расположением нашей страны, находящейся между Азией и Европой, но и взвешенной политикой руководства страны

из-за отсутствия железнодорожного полотна на 150-километровом участке Решт-Астара. Поэтому неудивительно, что впервые за долгое время было принято решение о новом формате работ: представители Баку, Москвы и Тегерана договорились о создании рабочей группы по грузовым перевозкам, акцентирующей свое внимание на цифровых сервисах, работающих на пропускных пунктах, а также на сложностях, с которыми сталкиваются водители грузовиков при пересечении границы. А недавнее решение усилить координацию действий на отрезке железнодорожного пути Решт-Астара подчеркивает стремление к укреплению региональной связанности и экономической интеграции.

На взгляд аналитиков, в сложившейся ситуации наша страна представляет собой не просто транзитный узел, а выступает как жизненно важный партнер, обеспечивающий доступ к ключевым рынкам и выступающий гарантом транзитных поставок с севера на юг континента. Расположенный на перекрестке международных путей Азербайджан последовательно расширяет возмож-



ности континентальной логистики, и последний Указ главы государства - яркое свидетельство нарастающих транзитных позиций Страны огней.

Кстати напомнить, в этом ключе уже достигнуты договоренности по проекту регионального транспортного коридора из Восточного Зангезура в Нахчыван через территорию Ирана. Также готово к эксплуатации звено международного транспорт-

шем после трехлетнего перерыва заседании стороны подписали целый ряд соглашений о преференциальной торговле, автомобильных и железнодорожных перевозках, а также выразили намерение увеличить количество авиарейсов.

Здесь нелишне отметить и особые возможности, открывающиеся перед новым транспортным коридором между Азербайджаном и его Нахчыванской автономией. Как заявил вице-премьер Шахин Мустафев на официальном приеме в Баку по случаю Национального дня Ирана, сфера транспорта является одним из ключевых направлений сотрудничества между Баку и Тегераном.

С этой точки зрения коридор Север-Юг, проходящий через территорию Азербайджана в Иран, является важной транспортной артерией. Он аналогичен коридору Восток-Запад, соединяющему Каспийское море с Черным через Грузию и Средиземным через Турцию. Наряду с недавно построенной скоростной автодорогой до российской государственной границы сквозное железнодорожное сообщение России с Азербайджаном, Ираном и Индией в рамках западной ветки МТК Север-Юг подтверждает статус нашей страны как ключевого узла региональной логистики.

Стоит ли объяснять, что только география без необходимой для этих целей инфраструктуры и добрососедских отношений с соседними странами не представляет большого интереса. Сегодня при поддержке главы государства претворяются в жизнь эффективные реформы, реализуются масштабные проекты в транспортном секторе, направленные на повышение объемов транзитных потоков. Потому нет сомнений в том, что логистический интерес к Азербайджану в мире вызван не только удачным расположением нашей страны, находящейся между Азией и Европой, но и взвешенной политикой руководства страны.

В подтверждение этого на про-



ном и еще больше укрепит позиции Азербайджана на международной транспортной карте.

БР

Минимизируя риски

Азербайджан стремится стать страной с высокими доходами

За относительно небольшой период времени Азербайджану удалось построить развитую экономику и войти в число 54 стран со средним уровнем дохода.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»

Благодаря мудрой политике национального правительства в стране принимаются меры по диверсификации экономики, идет масштабное строительство на освобожденных территориях, развивается «зеленая» энергетика. Дальнейшие преобразования направлены на то, чтобы добиться включения Азербайджана в список государств с высокими доходами.

На недавней презентации отчета Всемирного банка «Доклад о мировом развитии» в Баку обсуждались задачи, направленные на достижение амбициозных целей. Акцент был сделан на то, как развивающимся странам, к коим относится и Азербайджан, избежать ловушки среднего дохода. Это понятие означает замедление темпа роста экономики государства по достижении определенного уровня, из-за чего страна не может конкурировать ни с развитыми, ни с бедными государствами. Далеко не всем удается избежать стагнации, характеризующейся низкими тем-

необходимо продолжать продвижение в этом направлении.

«Наша страна не имеет выхода к мировому океану, но это не является помехой. Она удачно расположена с геополитической точки зрения, находясь на стыке Европы и Азии, что дает ей ряд неоспоримых преимуществ», - говорит эксперт-экономист Рауф Гараев. - Азербайджан добился больших успехов как на политической, так и на экономической арене. Для достижения дальнейших результатов, которые позволят перейти на следующую ступень, нужно сконцентрироваться на повышении доли частного сектора в ВВП. Развитие предпринимательства, подчеркивает эксперт, было одним из приоритетов политики великого Гейдара Алиева. Во многом благодаря принятым им решениям в Азербайджане начался рост промышленного производства. Под руководством Президента Ильхама Алиева в стране продолжается усиление государственно-частного партнерства и внедрение инициатив, направленных на улучшение бизнес-климата.

«Ведь чем больше участие частного капитала, тем меньше нагрузка на государство, которое сейчас выполняет очень многие функции и инвестирует в большое количество проектов. На сегодняшний день важными составляющими стратегии развития является борьба с монополиями,



Рауф Гараев:

Применение комплексного подхода позволит стране избежать ловушки среднего дохода и обеспечить долгосрочный сбалансированный экономический рост

пами роста производства и уровня инвестиций. Подняться на следующую ступень возможно лишь при условии полноценного анализа ситуации и принятия своевременных мер.

Если в 1993 году в Азербайджане доход на душу населения составлял \$110, то в 2023 году удалось добиться увеличения показателя в 60 раз - более \$6600. Как заявила региональный директор Всемирного банка (ВБ) по Южному Кавказу Роланд Прайс, Азербайджан успешно использует свои природные ресурсы для достижения впечатляющих результатов, однако его амбиции гораздо выше. Для того чтобы стать страной с высоким уровнем дохода, нужны не только физические инвестиции, но также развитие человеческого капитала и институциональное укрепление. В ВБ подчеркивают необходимость инвестиций и применение инновационных подходов.

Азербайджан может избежать ловушки среднего дохода, увеличивая инвестиции, особенно в частный нефтяной сектор, а также развивая знания и навыки через реформы в образовании и миграционную политику. Еще один способ избежать негативных последствий - улучшить инвестиционную экосистему. Надо учесть, что конкуренция за прямые иностранные инвестиции в регионе усиливается. Если 5-10 лет назад она была менее выраженной, то сейчас страны-соседи проводят активную политику по привлечению капитала. С 1990-х годов только 34 странам со средним уровнем дохода удалось избежать вышеупомянутой ловушки, тогда как 108 государств попали в нее. Азербайджан имеет все возможности для перехода на более высокий уровень, но для этого необходимо усилить диверсификацию экономики, увеличив инвестиционное участие частного сектора. Для этого ведется работа с крупными местными корпорациями, особенно в банковском и сервисном секторах. В республике уже наблюдаются некоторые элементы второго этапа, связанные с инфузией, например локализация автомобильной промышленности, но

создание конкурентной среды, диверсификация экспорта. В последние годы наш бизнес активизировался не только в постсоветских государствах, но и в Евросоюзе, Китае, странах Персидского залива. Диверсификация рынков сбыта - одно из важных условий, позволяющих минимизировать риски и иметь возможности для маневров», - поясняет собеседник.

Р.Гараев уверен, что бизнес найдёт выход на внешние рынки, главное - не чинить ему препятствия: «Сегодня государство оказывает огромную помощь производителям и экспортерам. В стране создаются специальные платформы по размещению отечественной продукции, интегрированные в международную систему, государство субсидирует часть экспортных и иных затрат, создана торговая марка Made in Turan, ориентированная на продвижение товаров из тюркских стран, бренд Made in Azerbaijan и т.д. В нефтяном секторе для предпринимателей предусмотрен целый ряд преференций, что позволяет им создать устойчивый бизнес».

Несомненно, с этой точки зрения весьма важен постоянный мониторинг бизнес-структур и стратегического планирования для укрепления сотрудничества между государством и частным сектором. Это поможет оздоровить данную сферу и повысить ее продуктивность. Применение комплексного подхода, по убеждению экономиста, позволит стране избежать ловушки среднего дохода и обеспечить долгосрочный сбалансированный экономический рост.

Строго по графику

Завершены земляные работы второго тоннеля на железнодорожной линии Горадиш-Агбэнд

Завершено 62% строительных работ на железнодорожной линии Горадиш-Агбэнд, сообщили в ЗАО «Азербайджанские железные дороги».

Железнодорожные тоннели строятся на 104-м и 106-м километрах дороги протяженностью 110,4 километра.

Один из тоннелей (104-й километр) является первым в истории независимого Азербайджана, а другой (106-й километр) - самым

длинным железнодорожным тоннелем в стране. На 106-м километре тоннеля длиной 1071 метр уже завершены земляные работы и таким образом готово 65% строительства тоннеля. После земляных работ в тоннеле будут выполнены изоляционные и облицовочные работы.

Железнодорожная линия Горадиш-Агбэнд как часть Зангезурского коридора, который станет важной составляющей Евразийского транспортного сообщения, обеспечит прямую связь с Нахчыва-

ном и еще больше укрепит позиции Азербайджана на международной транспортной карте.

БР

Ограничения продлеваются

ОПЕК+ обсуждает отсрочку наращивания добычи нефти

Страны ОПЕК+ обсуждают возможность отложить постепенное наращивание добычи нефти, запланированное с апреля этого года, сообщает агентство Bloomberg.

Продление добровольных сокращений рассматривается несмотря на призывы Президента США Дональда Трампа к ОПЕК+ снизить цены на нефть, утверждают источники в делегациях. При этом один из источников Bloomberg заявил, что мировые рынки сейчас остаются слишком хрупкими, чтобы восста-

навливать добычу. Другой источник издания подчеркнул, что пока никакого решения по наращиванию добычи нет, и мнения по этому поводу внутри ОПЕК+ разделились. По данным Bloomberg, окончательное решение может быть принято в ближайшие недели.

Ограничений добычи нефти на 2,2 млн баррелей в сутки с начала 2024 года придерживаются только восемь стран ОПЕК+: Россия, Саудовская Аравия, Алжир, Ирак, Казахстан, Кувейт, ОАЭ и Оман. С октября 2024 года эти страны планировали начать постепенно выходить



из ограничений и восстанавливать добычу, был составлен соответствующий график. Однако сначала наращивание производства было отложено до декабря, затем до конца

2024 года, а на последней министерской встрече ОПЕК+ - до конца первого квартала 2025 года.

Отдел экономики

Общество

Поощряя таланты

Группе студентов
присуждена именная стипендия



Республиканский комитет Свободного профсоюза работников образования, входящий в состав Конфедерации профсоюзов Азербайджана, вручил именные стипендии 100 студентам, которые активно участвуют в сфере образования и студенческом профсоюзном движении.

Церемония награждения прошла в Азербайджанской академии труда и социальных отношений. В мероприятии приняли участие руководители Конфедерации и Республиканского комитета Свободного профсоюза работников образования, ректоры ряда престижных вузов страны, председатели студенческих профсоюзных комитетов, профессорско-преподавательский и студенческий состав Азербайджанской академии труда и социальных отношений.

Сначала участники мероприятия минутой молчания почтили память героев, отдавших свои жизни за территориальную целостность Родины, после чего был исполнен Государственный гимн.



Председатель Конфедерации профсоюзов Азербайджана Сахиб Мамедов в своем выступлении отметил, что благодаря усилиям Президента Ильхама Алиева в Азербайджане активно развивается государственная молодежная политика. Он подчеркнул важность воспитания молодежи в патриотическом духе, развития ее потенциала и формирования высококвалифицированных кадров. С.Мамедов также подчеркнул неосценимую роль Фонда Гейдара Алиева в области развития образования

и культуры, а также успешные проекты, реализуемые по инициативе Первого вице-президента Мехрибан Алиевой.

Конфедерация активно поддерживает государственную политику по социальной защите молодежи, защите трудовых прав и развитию их потенциала. Одним из таких проектов является программа «Именная стипендия», которая вносит значительный вклад в повышение интереса учащейся молодежи к науке и образованию.

Исполняющий обязанности ректора Азербайджанской академии труда и социальных отношений Юсиф Агаев отметил, что развитие человеческого капитала - это приоритет для страны, а такие проекты стимулируют молодежь к достижению новых высот в условиях научного прогресса и высоких технологий.

Ректор Бакинского государственного университета Эльчин Бабаев подчеркнул важность проектов, таких как «Именная стипендия», в раскрытии потенциала студентов, а также озвучил предложения по расширению сотрудничества с АНК.

Ректор Азербайджанского государственного экономического университета Адалат Мурадов рассказал о заботе, которую проявляет государство в области образования, обеспечения доступности высшего образования и поддержке молодежи.

В завершение мероприятия стипендиатам были вручены подарки. Студенты, удостоенные «Именной

стипендии», выразили благодарность за оказанное доверие, отметив, что это стало для них стимулом для лучшего обучения и дальнейшего роста интереса к науке.

Проект «Именная стипендия» реализуется с 1995 года и направлен на поддержку студентов, которые учатся на «отлично» и «хорошо» в разных вузах страны, а также активно участвуют в студенческом профсоюзном движении.

РИСУЙТЕЗДАЕ

Гордость диаспоры

Член азербайджанской общины
наградена сертификатами в США



Алена Бадалова, руководитель Центра развития детско-юношеского творчества My Way в Нью-Йорке, награждена за активное участие в междоинной деятельности, волонтерстве, а также в социальных культурных программах в США, сообщили БР в Госкомитете по работе с диаспорой Азербайджана.

«Сенаторы штата Нью-Йорк - Стефан Т.Чан, Джессика Скарселла-Спантон, член городского совета Нью-Йорка Джастин Бреннан, член Ассамблеи штата Нью-Йорк Алек Брук-Красны вручили нашей со-

отечественнице сертификаты, а член городского совета Нью-Йорка Сюэан Жуанг - награду.

Центр развития детско-юношеского творчества My Way, возглавляемый Аленой Бадаловой, осуществляет важные шаги в деле всестороннего развития азербайджанских детей и молодежи в Нью-Йорке, активно участвует в продвижении национального культурного наследия Азербайджана в США. В Центре организованы курсы по азербайджанским национальным танцам, живописи, скульптуре», - говорится в сообщении Госкомитета.

БР

Кровавая страница истории

Прошло 33 года со дня трагедии в Гарадаглы

Начиная с ноября 1991 года, во время оккупации сел Джамиллы, Керкиджан, Гушчулар, Малыбейли и Мешели армянские вооруженные отряды совершали военные преступления против мирного населения.

Взяв в окружение расположенные в нагорной части Карабаха села и поселки, где жили азербайджанцы, армянские вооруженные силы оккупировали и изолировали их друг от друга. Оккупанты учинили расправу над мирными жителями, разграбили и сожгли их дома и хозяйства.

Гарадаглинская трагедия, произошедшая 17 февраля 1992 года, стала одним из событий, написанных кровавыми буквами в истории Азербайджана. Эта трагедия, учиненная армянскими вооруженными формированиями в селе Гарадаглы, является одним из массовых геноцидов, совершенных против мирного азербайджанского населения.

Село Гарадаглы расположено в предгорье, в 13 километрах к западу от районного центра Ходжавенда, у автомобильной дороги Ходжавенд-Ханкенди.

24 ноября 1990 года. Три жителя

села были зверски убиты армянскими бандитами на 6-м километре дороги Ходжавенд-Ханкенди.

9 января 1991 года. Автомобиль марки УАЗ, направлявшийся в село Гарадаглы, был обстрелян армянами, один человек убит, 4 ранены, 2 скончались от полученных ранений.

8 марта 1991 года. Близ села были зверски убиты 2 человека.

28 июня 1991 года. Трое мужчин и три женщины были заживо сожжены на ферме недалеко от деревни.

8 сентября 1991 года. Армянские бандиты подвергли обстрелу пассажирский автобус, следовавший из Агдама в Гарадаглы, погибли 8 из 40 пассажиров.

8 января 1992 года. Еще один азербайджанец был зверски убит возле села, армяне угнали около 100 голов овец.

Во время Гарадаглинской трагедии было взято в плен 118 человек, расстреляно 33 человека. Армянские головорезы брали убитых и раненых в силосную яму и засыпали землей. В целом было убито 68 человек, находившихся в плену и заложниках, 50 человек были с большим трудом спасены. Среди заложников было 10 женщин и два школьника.



Из освобожденных 18 человек, в том числе 5 женщин, скончались от неизлечимых ран.

В результате геноцида, совершенного армянскими вооруженными силами, в селе Гарадаглы две семьи потеряли по четыре человека, 43 семьи лишились глав, 146 детей остались сиротами. В ходе атак армянских вооруженных сил на Гарадаглы погибли 10 женщин и 8 детей школьного возраста. В селе был убит 91 человек, то есть каждый десятый житель. В результате оккупации в селе были разрушены 200 жилых домов, дом культуры, школа на 320 мест, больница на 25 коек и другие объекты, а также принадлежавшие азербайджанцам исторические, религиозные, культурные памятни-

ки и кладбища. Село, где насчитывалось 200 домов и около 800 жителей, стало страшной жертвой армянского зверства и жестокости.

Гарадаглинская трагедия должна быть признана преступлением против человечности не только в истории Азербайджана, но и в истории всего человечества, и мировая общественность должна принять меры для предотвращения повторения подобной резни.

Освободив Гарадаглы и другие оккупированные села, азербайджанский народ отомстил за кровь своих шехидов и восстановил историческую справедливость. Однако наша борьба за признание этой трагедии в мировом масштабе и ее правовую оценку должна быть продолжена.

Протест отклонен

Продолжилось судебное рассмотрение уголовного дела по обвинению Рубена Варданяна

17 февраля было продолжено судебное разбирательство по уголовному делу в отношении Рубена Варданяна, гражданина Армении, обвиняемого в преступлениях против мира и человечности, военных преступлениях, терроризме, финансировании терроризма и других тяжких преступлениях, предусмотренных Уголовным кодексом Азербайджанской Республики.

На открытом судебном заседании, проведенном в Бакинском военном суде под председательством судьи Зейнала Агаева, в составе судей Анара Рзаева и Джамала Рамазанова (резервный судья Понель Самедова), обвиняемый был обеспечен переводчиком на язык, которым владеет, то есть русский, а также адвокатами для защиты.

В судебном заседании принимали участие потерпевшие, их правопреемники и представители, прокуроры, защищающие государственное обвинение.

В начале заседания Рубен Варданян и адвокат Авраам Берман, защищающий его права, попросили суд создать условия для конфиденциальной встречи.

Суд удовлетворил ходатайство и объявил перерыв для конфиденциальной встречи.

После перерыва Рубен Варданян и его защитник, подав ходатайство, выразили протест против состава суда.

Прокуроры Вюсал Алиев и Фуад Мусаев, выражая отношение к ходатайству, отметили, что ходатайство аналогичного содержания было рассмотрено на предыдущем судебном процессе и принято соответствующее решение. Одновременно были повторно подчеркнуты содержащиеся в уголовно-процессуальном законодательстве Азербайджанской Республики требования относительно выявления конкретных случаев для протеста против суда и необходимости обоснования данного протеста.

Заявив об отсутствии конкретных оснований по указанным в ходатайстве вопросам, прокуроры попросили оставить протест без рассмотрения.

Принимавшие участие в заседании суда потерпевшие также попросили суд оставить протест без рассмотрения.

Затем суд удалился на совещание для рассмотрения протеста. На основании объявленного после совещания решения протест был оставлен без рассмотрения.

На этом судебном заседании были объявлены эпизоды обвинительного акта по фактам минирования оккупированных суверенных



территорий Азербайджана, попыток в отношении граждан Азербайджана, отдельных преступных фактов в ходе агрессивной войны, развязанной государством Армения и преступным сообществом, созданным под руководством, при непосредственном и косвенном участии Кочаряна Роберта Седраки, Саргсяна Сержа Азати, Манукяна Вазгена Микаэли, Саркисяна Вазгена Завени, Бабаяна Самвела Андраники, Баласаняна Виталия Микаэли, Балаяна Зория Хайки, Оганяна Сейрана Мушеги, Гарамяна Аршавира Суреновича, Мелконяна Монте Чарльза и других с целью осуществления вопреки нормам внутреннего и международного права военной агрессии против Азербайджана под непосредственным руководством и при участии, на основе устных и письменных поручений, указаний и инструкций, при материально-технической поддержке и поддержке личным составом, под управлением в централизованном порядке и под строгим контролем высокопоставленных лиц государства Армения, его вооруженных сил и незаконных вооруженных формирований, а также по обстоятельствам, обусловленным неизбежностью антитеррористических операций со стороны Вооруженных сил Азербайджанской Республики.

На основании обвинительного акта было отмечено, что в результате осуществленного с 12 по 14 сентября 2022 года с боевых позиций Армении интенсивного обстрела из крупнокалиберного оружия, минометов и артиллерийских установок различного калибра охранных сил Азербайджана, расположенных на территории Зангилянско, Губадлинско, Дашкесанско, Кяльбаджарско и Лачинско районов, совершено умышленное убийство 77 военнослужащих Вооруженных сил Азербайджана, предпринята попытка умышленного убийства 435 военнослужащих, а также 1 мирного жителя Кяльбаджарского района пу-

тем причинения тяжких телесных повреждений.

Кроме того, было отмечено, что Армения посредством Рубена Варданяна и других вооружила созданную на оккупированных ею в свое время суверенных территориях Азербайджанской Республики и действующую под ее контролем незаконную «нагорно-карабахскую республику» и незаконные вооруженные формирования последней в общей сложности 160 единицами различной бронетехники, 16 805 903 единицами различного стрелкового оружия, его комплектующих и боеприпасов, 230 единицами различных минометов, 137 единицами различных противотанковых средств, 162 единицами различных артиллерийских пушек, трехкоординатных радарных систем и других видов военной техники, 41 522 еди-



ницами различных ручных гранат, а также комплексами радиоподвещения «Поле-21», используемыми для отвлечения внимания самолетов и других летательных аппаратов, комплексами радиоэлектронной борьбы «Репеллент-1», используемыми для подавления навигационных и телеметрических сигналов.

В заключение старший помощник генерального прокурора Вюсал Алиев объявил соответствующе-

щие статьи Уголовного кодекса, по которым обвиняемому Рубену Варданяну выдвинуты обвинения.

Было отмечено, что Рубену Варданяну предъявлено обвинение по статьям 100.1, 100.2 («Планирование, подготовка, развязывание и ведение агрессивной войны»), 107 («Депортация или принудительное переселение населения»), 109 («Преследование»), 110 («Насильственное исчезновение человека»), 112 («Лишение свободы в нарушение норм международного права»), 113 («Применение пыток»), 114.1 («Наемничество»), 115.2 («Нарушение законов и обычаев войны»), 116.0.1, 116.0.2, 116.0.10, 116.0.11, 116.0.16, 116.0.18 («Нарушение норм международного гуманитарного права во время вооруженных конфликтов»), 120.2.1, 120.2.3, 120.2.4, 120.2.7, 120.2.11, 120.2.12 («Умышленное убийство»), 29,120.2.1, 29,120.2.3, 29,120.2.4, 29,120.2.7, 29,120.2.11, 29,120.2.12 («Покушение на умышленное убийство»), 192.3.1 («Незаконное предпринимательство»), 214.2.1, 214.2.3, 214.2.4 («Терроризм»), 214-1 («Финансирование терроризма»), 218.1, 218.2 («Организация преступного сообщества»), 228.3 («Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, комплектующих деталей к нему, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств»), 270-1.2, 270-1.4 («Деяния, создающие угрозу авиационной безопасности»), 278.1 («Насильственное захват власти или насильственное удержание власти, насильственное изменение конституционного строя государства»), 279.1, 279.2, 279.3 («Создание не предусмотренных законодательством вооруженных формирований или групп»), 318.2 («Незаконное пересечение государственной границы Азербайджанской Республики») УК Азербайджанской Республики.

На этом объявление резолютивной части обвинительного акта завершилось.

Затем председательствующий на судебном заседании судья Зейнал Агаев разъяснил обвиняемому суть каждого выдвинутого против него обвинения, правовую квалификацию вменяемых ему деяний и наказание, предусмотренное уголовным законодательством за данные деяния, а также права, которыми обладает обвиняемый.

Вслед за этим на основе законодательства судья спросил на судебном заседании у обвиняемого, считает ли он себя виновным.

Обвиняемый в знак протеста против выдвинутых против него обвинений отказался отвечать на заданные вопросы.

Очередное заседание суда назначено на 25 февраля.

АЗЕРТАДЖ

P.S.



Ашраф Гейбатов олицетворяет собой некий мост между культурами, голос Страны огней на полотнах, расцвеченных дыханием древних миниатюр и силой современного художественного взгляда

холсте не как героев прошлого, а как вечные символы мудрости, доблести и наследия. Искусство, помимо того, что украшает пространство, должно еще и вдохновлять, чтобы человек, глядя на картину, чувствовал себя сопричастным к великой культуре.

- Ваше творчество не ограничивается одной страной. Вы уже провели множество выставок в Европе, а теперь планируете провести их в Казахстане и Пакистане. Какова ваша миссия как художника, живущего за границей?

- Воистину искусство не знает границ, но оно несет в себе корни. Моя миссия - создавать культурные мосты между народами, между прошлым и будущим, между традицией и современностью. Я живу вдали от Азербайджана, но моя душа всегда здесь. Мои кисти, краски, холсты - мой голос, и через них я говорю миру о богатстве своей родной азербайджанской и в то же время великой тюркской цивилизации, о ее легендах, ее духе.

Когда руководитель Фонда тюркской культуры и наследия многоуважаемая Актоты Раимкулова предложила провести мою выставку в Казахстане к празднованию Новруз байрама, я почувствовал, что это еще один шаг на этом пути. Казахстан - тюркское государство, его бескрайние степи помянут звуки шагов древних кочевников, его земли впитали истории героев и мудрецов. Я хочу, чтобы мои картины говорили с людьми на языке эмоций, пробуждали гордость за свою историю и, что важно, объединяли.

Пакистан - это уже другой вектор. Восточная культура, исламская традиция, но, как и в Казахстане, здесь есть глубокая связь с общими корнями. Я верю, что искусство способно говорить с разными народами, не теряя своей идентичности. Для меня важно показать, что Азербайджан является быющим сердцем тюркского мира, частью великого культурного пространства.

- В вашем творчестве, помимо тюркской и исламской тематики, имеют место и христианские мотивы. Ваша выставка во Дворце Канцелярии Ватикана в 2008 году стала историческим событием. Как вы пришли к библейской тематике и что она для вас значит?

- Это была не просто выставка. Это было целенаправленным диалогом с вечностью. В 2008 году мне выпала честь представить около 50 работ, основанных на библейских сюжетах. Это был момент, когда культура, религия и искусство соединились в едином дыхании.

Я глубоко верующий человек, но для меня вера - не граница, а мост. Бог есть в каждом уголке мира, в каждом искреннем стремлении к истине. Будь то православие, католицизм или ислам - суть остается неизменной: стремление к добру, к свету, к гармонии. Я читал Библию, вдохновлялся ее историями, ее метафорами, ее образом Вселенной. Именно это привело меня к созданию тех работ.

Выставка в Ватикане стала для меня своего рода откровением. Возможно, я был первым художником из Азербайджана и, возможно, даже из всего мусульманского мира, чьи работы были представлены в этом сакральном месте. Но я не чувствовал себя чужим, будучи уверенным, что искусство - язык, который понимают везде, если он искренен.

Когда люди разных конфессий смотрели на мои работы, я видел в их глазах, помимо интереса, нечто большее - осознание того, что красота, духовность и культура принадлежат всему человечеству. Именно в этом миссия художника: созидать, соединять и, собственно, рисовать, говоря о вечном.

Диалог с вечностью

Ашраф Гейбатов - хранитель времени и летописец тюркского духа

Ашраф Гейбатов - художник мирового масштаба, чьи полотна стали посланием света и гармонии в залах дипломатии и королевских покоев.

Абулфаз БАБАЗАДЕ, «Бакинский рабочий»

Его кисть соединяет Восток и Запад, традицию и современность, его работы - живописные послания миру, рассыпанные по самым значимым точкам планеты. Они сияли в стенах Дворца наций ООН в Женеве, отражали эхо истории во Дворце канцелярии Ватикана, несли вдохновение в штаб-квартире НАТО, находили отклик во дворце президента Румынии, демонстрировали королевскую утонченность в культурном центре Иордании, обогащали эстетику резиденции герцога Люксембурга...

Член Федерации художников UNESCO, союзом художников Азербайджана, России и Объединения художников Германии, Ашраф Гейбатов олицетворяет собой некий мост между культурами, голосом Страны огней на полотнах, расцвеченных дыханием древних миниатюр и силой современного художественного взгляда. Каждая его работа - застывшая в цвете симфония души, звучащая в галереях мира.

Ашраф Гейбатов в очередной раз обратился к теме тюркской цивилизации. В его работах на эту тему видны цвет и форма, как и слышимый голос предков, эхо далекого прошлого, которое не теряет своей актуальности. Оттенки его красок - своего рода переливы истории, переключки поколений, обет нерушимого единства. В его картинах Атила смотрит с высоты своей судьбы, Деде Горгуд пронзительно слова мудрости, а Шах Исмаил ведет народ за собой. Каждая фигура на полотнах художника - живое, наполненное смыслом и внутренней силой существо, в котором трепещет история.

Он пишет не только героев - он рисует сам дух тюркского мира. Его стили бескрайние и звенят ветрами древности, его небеса пронзают соколы, несущиеся ввысь в поисках свободы. Его горы суровы и величественны, как память поколений, а реки текут, будто строки неоконченной поэмы, унося в будущее голоса своих берегов.

В полотнах мастера живет ритм эпоса, каждая деталь несет глубину. В складках одежды древних воинов слышится звон сабель, в позах персонажей читается мудрость правителей и сила завоевателей, в каждом мазке - отражение судьбы целого народа. Художник не просто изображает историю - он заставляет ее звучать, пробуждая в зрителе чувства, глубокие, как родники древних легенд.

Картины Ашрафа Гейбатова, представленные на выставке, выступают проекцией тюркского мира во всей его многослойности, в сочетании прошлого, настоящего и грядущего.

Это одновременно взгляд вглубь себя и путь к постижению великого наследия. В его работах скрыто мастерство художника и проникновенная философия, ощущение сопричастности к великому. Его кисть подобна наследию шаманов и сказителей, урагану над равнинами, песне странников, что никогда не забывают родные земли.

Проникая в смыслы и цели художника, мы понимаем одну простую истину: творчество Ашрафа Гейбатова - ключ, открывающий двери в древние эпохи, но при этом говорящий с современностью. Его картины - это призыв не забывать своих корней, черпать силу в предках, смотреть в будущее, не теряя мудрости прошлого. Это великое посвящение тюркскому миру, тому, что было, есть и будет.

Когда смотришь на его работы, кажется, что сквозь них на нас смотрят сами духи истории, взывая к памяти, преданности и вечному поиску истины. Ведь именно в искусстве, таком мощном, проникающем в самую суть, рождаются новые легенды, живущие в сердцах тех, кто готов услышать зов вечности.

После выставки, где были представлены эти замечательные работы, нам удалось побеседовать и с выдающимся мастером кисти.



- Представленные на выставке ваши работы словно переносят зрителя в мир тюркской истории и эпоса, создают особое эмоциональное пространство...

- Искусство - некий творческий поток, который всегда находит свой путь. Моя очередная выставка организована в таком престижном центре, как Фонд тюркской культуры и наследия. Как вы сами убедились, представленные работы - больше, чем экспозиция, это символическое возвращение к истокам, к древнему эпосу, связывающему тюркские народы водно. Для меня большая честь представить свои работы именно здесь, где культура воспринимается не как застывший артефакт, а как живой организм, дышащий предков, отголоски великих эпох.

В выставке было представлено около 30 работ, и каждая из них словно нить в этом великом полотне тюркского мира. Образы Деде Горгуда, тюркских ханов, Шаха Исмаила Сефеви я попытался оживить на

Уважаемые читатели, руководители учреждений, компаний!
Продолжается подписка на 2025 год на газету

БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях республики. Также можно обратиться в нижеуказанные компании по распространению печати:

Azərmətbuatyayımı ASC	(012) 441-19-91, (050) 322-33-17
Azərpoç MMC	(012) 598-49-55, (051) 225-02-13
Mətbuatyayım MMC	(050) 322-33-17
Qaya MY firması	(012) 566-77-80, (050) 214-40-53
Region Press MMC	(055) 316-79-01, (050) 316-79-01
Sama-M MMC	(012) 594-09-59, (050) 333-69-69
Ziya LTD	(012) 497-76-96, (050) 306-77-22
Pressinform MMC	(012) 598-49-52, (070) 340-01-00
Qasid MMC	(012) 493-14-06; (050) 446-08-09

Стоимость

На год - 158 ман. 40 гяп.
На полугодие - 79 ман. 20 гяп.
На 3 месяца - 39 ман. 60 гяп.
На 1 месяц - 13 ман. 20 гяп.

Дорогие читатели! Если возникнут проблемы с подпиской, можете обратиться в редакцию по телефонам (012) 493-05-33, (012) 493-03-41 или (050) 321-48-02.

Специите подписаться на газету «Бакинский рабочий»!

В тройке лидеров

Пять медалей «милли» на домашнем «Большом шлеме»

Сборная Азербайджана подзюдо вошла в тройку лучших на турнире из серии «Большого шлема» мирового дзюдо, проходившем в Баку.

Ю.АББАСЗАДЕ

Общий зачет турнира выиграла родоначальница «гибкого пути» - десять золотых, четыре серебряных и две бронзовых наград, т.е. они победили в десяти категориях из четырнадцати возможных.

На второй строчке завершила соревнование Германия (1-2-1). Замкнула тройку сборная Азербайджана, в активе которой пять медалей, из которых по одной золотой и серебряной, а также три бронзовые награды.

Единственную золотую медаль хозяевам принес Зелим Цкаев (81 кг), для которого победы в Баку стали уже традицией: на протяжении трех лет он остается непобедимым на домашнем «Большом шлеме». Очередной успех Зелима оказался очень убедительным, так как он выиграл в полуфинале бронзового призера Олимпиады Сомона Махмадбекова (Таджикистан), а в финале оценка «юко» принесла ему победу над победителем парижского турнира Франсуа Готье-Драпе (Канада). Теперь на счету Зелима четыре золотые медали Мирового тура. Всего же в активе Цкаева четыре золотых, одна серебряная и две бронзовые награды турниров «Большого шлема».

На пьедестал в весе до 73 кг поднялся наш спортсмен Рашид Мамедалиев, выиграв медаль на втором турнире подряд - в Париже он завоевал «бронзу», а в Баку примерил «серебро». На финал против Ишихары помешала выйти травма. Как объяснил сам Рашид, одолевший в полуфинале Абубakra Шерова (Таджикистан), он был готов бороться, но прислушался к совету медицинского штаба,



чтобы не усугублять травму колена, полученную во второй схватке.

Обладателями бронзовых медалей в составе национальной команды стали Ахмед Юсифов (60 кг), Эльшан Асадов (66 кг) и Вусал Галандарзаде (73 кг).

Особенно тернистым был путь к пьедесталу Ахмеда Юсифова. В четвертьфинале он уступил японцу Таки Накамуре, а в утешительном блоке в изнуряющей девятиминутной схватке одолел Эмиля Яринга (Нидерланды) и вышел на схватку за «бронзу» против Дильшоода Халматова. Встреча с украинцем также перетекла в «golden score», где Юсифов вынудил соперника получить третье предупреждение и поднялся на пьедестал.

Эльшан Асадов, пожалуй, стал главным открытием турнира. Он показал самоотверженную борьбу, выиграв у таких опытных соперников, как Страхинджа Бунчич (Сербия) и Давид Гарсия Торне (Испания). И хотя путь к финалу Асадову преградил японец Такеока, шанса на «бронзу» наш дзюдоист не упустил, победив Азизбека Ортикова (Узбекистан).

Свою первую медаль Мирового тура дзюдо добыл и Вусал Галандар-

Пять медалей - хороший результат для команды, особенно в отсутствие ряда лидеров, в том числе олимпийских чемпионов Хидаята Гейдарова и Зелима Коцоева

заде. Действующий чемпион Европы среди юниоров показал достаточно хладнокровную борьбу, одержав на пути к полуфиналу три победы, в том числе над бронзовым призером Олимпиады Денисом Виеру (Молдова).

Пять медалей - хороший результат для команды, особенно в отсутствие ряда лидеров, в том числе олимпийских чемпионов Хидаята Гейдарова (73 кг) и Зелима Коцоева (100 кг).

В целом домашний «Большой шлем» стал для нас тестовым соревнованием. Безусловно, тренерский штаб сборной сделает все необходимые выводы и детально проанализирует борьбу каждого. Ведь приближается чемпионат мира и очень хочется надеяться, что в 2026 году «милли» проведет его на высоком уровне.

ЕГ определилась с приоритетами

Исполком Европейской гимнастики провел первое заседание

Европейская гимнастика (ЕГ) под руководством ее президента Фариды Гайбова провела первое заседание Исполкома в штаб-квартире организации в Лозанне (Швейцария).

Ю.ИБРАГИМОВ

По итогам заседания принят ряд решений, касающихся проведения чемпионатов Европы на ближайшие годы, и обсуждены другие вопросы.

Право проведения чемпионата Европы по мужской и женской спортивной гимнастике 2026 года присуждено Загребу (Хорватия). Эти мероприятия пройдут в августе 2026 года. Точные даты станут известны позднее.

Все федерации - члены Европей-



ской гимнастики будут приглашены на форум для обсуждения структуры управления, о чем они будут уведомлены в ближайшее время.

Также Исполком утвердил обновления Правил аккредитации 2025 года, бюджет на 2025 год.

Кроме того, в батутную гимнастику добавлена категория до 21 года (U21). Она будет включена в существующее расписание чемпионатов Европы по прыжкам на батуте, акробатической дорожке и двойному мини-батуту, начиная с выпуска 2026 года.

Технический комитет TeamGym

получил мандат на окончательную доработку Кодекса правил TeamGym 2025-2028 годов, публикация запланирована на конец марта.

Открыт набор организаторов для следующих европейских гимнастических мероприятий: ЧЕ по художественной гимнастике и прыжкам на батуте 2026 года, ЧЕ по художественной гимнастике 2027 года, чемпионат U15 и ЧЕ по акробатической гимнастике 2027 года, чемпионат U15 и ЧЕ по спортивной гимнастике 2027 года, ЧЕ по спортивной гимнастике добавлена категория до 21 года (U21). Она будет включена в существующее расписание чемпионатов Европы по прыжкам на батуте, акробатической дорожке и двойному мини-батуту, начиная с выпуска 2026 года.

Следующее заседание Исполнительного комитета состоится в Лозанне 21 и 22 июня 2025 года.